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With the Bank’s strong position and the dynamics of its forward course now verified by  

 

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποτελέσματα Ομίλου ΕΤΕ: Γ’ Τρίμηνο 2016 
 

 

 Τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα μειώθηκαν κατά €1,9 δισ. από την αρχή του έτους 

o Αντανακλώντας τις επιτυχημένες αναδιαρθρώσεις και διαγραφές πλήρως καλυμμένων από 

προβλέψεις δανείων, τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα (NPEs) μειώθηκαν σημαντικά για 

δεύτερο συνεχόμενο τρίμηνο (-€1 δισ. σε τριμηνιαία βάση). Από την αρχή του έτους, η 

συνολική μείωση των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων ανέρχεται σε €1,9 δισ.  

o Ο δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων στην Ελλάδα υποχώρησε κατά 150 μ.β. σε 

σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και διαμορφώθηκε σε 46,4% (44,2% σε επίπεδο Ομίλου). Το 

ποσοστό κάλυψης από σωρευμένες προβλέψεις ανήλθε σε 56,8% στην Ελλάδα (+180 μ.β. σε 

τριμηνιαία βάση) και σε 56,3% σε επίπεδο Ομίλου (+200 μ.β. σε τριμηνιαία βάση), το 

υψηλότερο του εγχώριου τραπεζικού κλάδου1  

o Ο δείκτης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών ανήλθε σε 35,4% στην Ελλάδα 

(34,1% σε επίπεδο Ομίλου). Ο δείκτης κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών 

από σωρευμένες προβλέψεις ενισχύθηκε περαιτέρω, ανερχόμενος σε 74,5% στην Ελλάδα 

(72,9% σε επίπεδο Ομίλου), στα υψηλότερα επίπεδα του κλάδου1  

o Στην Ελλάδα, το κόστος πιστωτικού κινδύνου (CoR) διαμορφώθηκε σε 201 μ.β. το Γ’ Τρίμηνο 

του 2016 (198 μ.β. το εννιάμηνο του 2016)  

 

 Κέρδη μετά φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες στα €23 εκατ. το Γ΄ τρίμηνο του 2016 

σε επίπεδο Ομίλου έναντι ζημιών ύψους €23 εκατ. το Β’ τρίμηνο του 2016 

o Τα καθαρά έσοδα από τόκους στην Ελλάδα ανήλθαν σε €403 εκατ. το Γ΄ τρίμηνο του 2016, 

θετικά επηρεαζόμενα από τη συνεχιζόμενη ανατιμολόγηση του κόστους των προθεσμιακών 

καταθέσεων (-10μ.β. σε τριμηνιαία βάση) και την περαιτέρω αποκλιμάκωση της 

χρηματοδότησης από τον μηχανισμό ELA (-€0,9 δισ. σε τριμηνιαία βάση) 

o Το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο βελτιώθηκε κατά 10 μ.β. σε σχέση με το προηγούμενο 

τρίμηνο, ανερχόμενο σε 284 μ.β. στην Ελλάδα (293 μ.β. σε επίπεδο Ομίλου, +8 μ.β. σε 

τριμηνιαία βάση) 

o Στην Ελλάδα, τα καθαρά έσοδα από προμήθειες αυξήθηκαν κατά 17% σε σχέση με το 

προηγούμενο τρίμηνο και διαμορφώθηκαν σε €44 εκατ. το Γ΄ τρίμηνο του 2016, 

αντικατοπτρίζοντας τη μείωση του κόστους από χρήση των ομολόγων του Πυλώνα ΙΙ 

o Οι εγχώριες λειτουργικές δαπάνες παρέμειναν αμετάβλητες σε τριμηνιαία βάση, ενώ 

μειώθηκαν κατά 3% σε ετήσια βάση το εννιάμηνο του 2016. Το επικείμενο Πρόγραμμα 

Εθελουσίας Εξόδου Προσωπικού αναμένεται να μειώσει τις δαπάνες σημαντικά μέσα στο 

2017 

o Τα οργανικά κέρδη προ προβλέψεων παρέμειναν σταθερά σε τριμηνιαία βάση σε €205 εκατ. 

το Γ΄ τρίμηνο του 2016, καθώς η μείωση του κόστους άντλησης ρευστότητας 

αντισταθμίστηκε από τα χαμηλά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες, λόγω της 

επίπτωσης των χαμηλότερων επιτοκίων στα αποθεματικά  

o Σε επίπεδο Ομίλου, τα κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν 

σε €23 εκατ. το Γ’ τρίμηνο του 2016 έναντι ζημιών ύψους €23 εκατ. το προηγούμενο τρίμηνο, 

αντανακλώντας τις θετικές τάσεις στην Ελλάδα και τη ΝΑ Ευρώπη (κέρδη μετά από φόρους 

ύψους €28 εκατ. το Γ’ εξάμηνο του 2016, ενισχυμένα κατά 7% σε τριμηνιαία βάση)  

 

 

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2016 

 

1 Η σύγκριση με τις λοιπές εγχώριες συστημικές τράπεζες βασίζεται σε στοιχεία που έχουν δημοσιευθεί μέχρι 23 Νοεμβρίου, 2016 
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 Η χρηματοδότηση από το μηχανισμό ELA μειώθηκε σε επίπεδα κάτω των €5 δισ. 

o Η χρηματοδότηση μέσω ΕLA έχει μειωθεί κατά €13,1 δισ. από την επιβολή περιορισμών στην 

κίνηση κεφαλαίων έως σήμερα, ανερχόμενη σε μόλις €4,5 δισ1. Η ΕΤΕ παραμένει η τράπεζα με 

τη χαμηλότερη εξάρτηση από τον έκτακτο μηχανισμό ELA στην Ελλάδα2  

o Oι καταθέσεις στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά 0,8% σε σχέση με το Β’ τρίμηνο του 2016, ήτοι 

+€0,3 δισ. σε τριμηνιαία βάση. Ο δείκτης Δανείων προς Καταθέσεις ανήλθε σε 89% τόσο στην 

Ελλάδα όσο και σε επίπεδο Ομίλου, σε σχέση με 135% για τον κλάδο3 

 

 Δείκτης CET 14 στο 16,9%  

o Ο δείκτης CET 14 ανέρχεται σε 16,9% και σε 16,3% με πλήρη εφαρμογή της Βασιλείας ΙΙΙ 

o Τα κεφάλαια της ΕΤΕ θα ενισχυθούν περαιτέρω από την οργανική κερδοφορία και την πλήρη 

εφαρμογή του σχεδίου αναδιάρθρωσης της Τράπεζας  

 

 

 

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2016 

 
 

 

1 Στοιχεία με ημερομηνία 18 Νοεμβρίου, 2016 

2 Η σύγκριση με τις λοιπές εγχώριες συστημικές τράπεζες βασίζεται σε στοιχεία που έχουν δημοσιευθεί μέχρι 23 Νοεμβρίου, 2016 

3 Εσωτερική εκτίμηση που εξαιρεί τις καταθέσεις της ΕΤΕ  

4 Εξαιρουμένων των υπό αίρεση μετατρέψιμων ομολογιών (CoCos) και λαμβάνοντας υπόψη την αποεπένδυση από την ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΑΣ που ολοκληρώθηκε 

στο τέλος Οκτωβρίου 2016 
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Τα αποτελέσματα της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας καταδεικνύουν τη συνεχή 
ισχυροποίηση του ισολογισμού και τη βελτιούμενη λειτουργική απόδοση της Τράπεζας. 
Αναφορικά με την ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου, η ΕΤΕ μείωσε τα Μη 
Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα κατά σχεδόν €2 δισ. από την αρχή της χρονιάς, 
αντανακλώντας τις επιτυχημένες αναδιαρθρώσεις, καθώς και τις διαγραφές πλήρως 
καλυμμένων από προβλέψεις δανείων. Δεδομένης αυτής της επίδοσης, οι στόχοι για 
μείωση των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων θα είναι επιτεύξιμοι.  

Όσον αφορά στη ρευστότητα της Τράπεζας, τα αποτελέσματα είναι εξίσου 
εντυπωσιακά, καθώς η ΕΤΕ έχει μειώσει την εξάρτησή της από το μηχανισμό ELA κατά 
€13,1 δισ. από την επιβολή ελέγχων στην κίνηση κεφαλαίων έως σήμερα, σε μόλις €4,5 
δισ. Οι εισροές καταθέσεων ύψους €0,3 δισ. το Γ’ τρίμηνο στην Ελλάδα, καθώς και η 
ολοκλήρωση των αποεπενδύσεων από την NBGI και την ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΛΑΣ, συνέβαλαν 
προς αυτή την κατεύθυνση.  

Αναφορικά με τα λειτουργικά αποτελέσματα της Τράπεζας, τα κέρδη προ προβλέψεων 
του Ομίλου καλύπτουν το κόστος πιστωτικού κινδύνου, έχοντας ως αποτέλεσμα τη 
θετική λειτουργική αλλά και συνολική κερδοφορία. Οι δραστηριότητες του Ομίλου στη 
ΝΑ Ευρώπη παρέμειναν κερδοφόρες, καταγράφοντας σχεδόν διπλάσια κέρδη σε σχέση 
με το εννιάμηνο του 2015.  

Ο δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων παρέμεινε ισχυρός, ανερχόμενος σε 16,9%, 
λαμβάνοντας υπόψη την αναμενόμενη αποπληρωμή των CoCos και θα ενισχυθεί 
περαιτέρω από την οργανική κερδοφορία και την απρόσκοπτη εφαρμογή του σχεδίου 
αναδιάρθρωσης της Τράπεζας.  

 

 

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2016 

Λεωνίδας Φραγκιαδάκης 

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΤΕ 
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Κερδοφορία 

Τα κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες σε επίπεδο Ομίλου 

διαμορφώθηκαν σε €23 εκατ. το Γ΄ τρίμηνο του 2016 έναντι ζημιών ύψους €23 εκατ. το 

προηγούμενο τρίμηνο, αντανακλώντας τη βελτίωση των εσόδων και τη μείωση των 

προβλέψεων για επισφαλή δάνεια στην Ελλάδα, καθώς και την κερδοφορία στη ΝΑ Ευρώπη1. 

Ελλάδα 

Τα οργανικά κέρδη προ προβλέψεων παρέμειναν σχεδόν αμετάβλητα σε τριμηνιαία βάση το Γ΄ 

τρίμηνο του 2016 σε €205 εκατ., καθώς η μείωση του κόστους άντλησης ρευστότητας 

αντισταθμίστηκε από τα χαμηλά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες, λόγω της επίπτωσης 

των χαμηλότερων επιτοκίων στα αποθεματικά. 

Τα έσοδα από τόκους συνέχισαν την ανοδική τους πορεία, ανερχόμενα σε €403 εκατ. από €400 

εκατ. το Β΄ τρίμηνο του 2016, αντανακλώντας την περαιτέρω ανατιμολόγηση του κόστους των 

προθεσμιακών καταθέσεων (-10μ.β. σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο) και τη μείωση της 

εξάρτησης από το μηχανισμό ELA (-€0,9 δισ. σε τριμηνιαία βάση). 

Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες αυξήθηκαν σε €44 εκατ. το Γ΄ τρίμηνο του 2016 από €37 εκατ. 

το προηγούμενο τρίμηνο, αντικατοπτρίζοντας κυρίως τη μείωση του κόστους από χρήση των 

ομολόγων του Πυλώνα ΙΙ, τα οποία αποπληρώθηκαν πλήρως τον Ιούλιο. To κόστος των 

ομολόγων του Πυλώνα ΙΙ μειώθηκε σημαντικά σε €6 εκατ. στο Γ΄ τρίμηνο του 2016 από €15 εκατ. 

το προηγούμενο τρίμηνο.  

Οι λειτουργικές δαπάνες παρέμειναν αμετάβλητες σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και 

διαμορφώθηκαν σε €252 εκατ. το Γ’ τρίμηνο του 2016, ενώ μειώθηκαν κατά 2,7% σε ετήσια βάση 

το εννιάμηνο του 2016, αντανακλώντας τη μείωση τόσο των δαπανών προσωπικού (-1,4% σε 

ετήσια βάση) όσο και των γενικών και διοικητικών εξόδων (-6,9% σε ετήσια βάση). Ο δείκτης 

Κόστους προς Οργανικά έσοδα βελτιώθηκε σε 55% το εννιάμηνο του 2016 από 61% το 

προηγούμενο εννιάμηνο. Οι δαπάνες προσωπικού αναμένεται να περισταλούν περαιτέρω μέσω 

του επικείμενου Προγράμματος Εθελουσίας Εξόδου Προσωπικού, τα κόστη του οποίου έχουν 

ήδη επιβαρύνει το Δ’ τρίμηνο του 2015. 

Οι ζημιές προ φόρων περιορίστηκαν σημαντικά σε €5 εκατ. το Γ’ τρίμηνο του 2016 από €44 δισ. 

το προηγούμενο τρίμηνο, θετικά επηρεαζόμενες από τη μείωση των ζημιών από 

χρηματοοικονομικές πράξεις & τίτλους επενδυτικού χαρτοφυλακίου (€26 εκατ. το Γ’ τρίμηνο του 

2016 από €57 εκατ. προηγούμενο τρίμηνο), καθώς και τη μείωση των προβλέψεων για επισφαλή 

δάνεια (€162 εκατ. από €188 εκατ. το Β’ τρίμηνο του 2016).  

ΝΑ Ευρώπη και λοιπές χώρες1 (συνεχιζόμενες δραστηριότητες):  

Στη ΝΑ Ευρώπη και τις λοιπές χώρες, ο Όμιλος σημείωσε κέρδη μετά από φόρους ύψους €28 

εκατ. το Γ΄ τρίμηνο του 2016 από €26 εκατ. το προηγούμενο τρίμηνο και €27 εκατ. το Α’ τρίμηνο 

του 2016.  

 

                                                           
1 Περιλαμβάνει τις δραστηριότητες του Ομίλου σε Βουλγαρία, Ρουμανία, Σερβία, Αλβανία, ΠΓΔΜ και λοιπές χώρες 
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Τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα μειώνονται για δεύτερο συνεχιζόμενο τρίμηνο 

Tα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα στην Ελλάδα μειώθηκαν για δεύτερο συνεχόμενο τρίμηνο 

κατά €1 δισ. σε τριμηνιαία βάση. Από την αρχή του έτους, η συνολική μείωση των Μη 

Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων ανέρχεται σε €1,9 δισ., αντανακλώντας τις επιτυχημένες 

αναδιαρθρώσεις και τις διαγραφές πλήρως καλυμμένων από προβλέψεις δανείων. Κατά 

συνέπεια, ο δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων μειώθηκε σε 46,4% στην Ελλάδα το Γ’ 

τρίμηνο του 2016 από 47,9% το προηγούμενο τρίμηνο, με το ποσοστό κάλυψης από σωρευμένες 

προβλέψεις να διαμορφώνεται σε 56,8% (+180 μ.β. σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο), στα 

υψηλότερα επίπεδα του εγχώριου τραπεζικού κλάδου1. 

Σε επίπεδο Ομίλου, ο ρυθμός δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών 

ανήλθε σε €191 εκατ. το Γ΄ τρίμηνο του 2016, αντανακλώντας την εγχώρια αγορά, όπου τα νέα 

δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών διαμορφώθηκαν σε €188 εκατ. έναντι του 

μηδενικού ρυθμού δημιουργίας νέων επισφαλειών το προηγούμενο τρίμηνο. Η εξέλιξη αυτή 

οφείλεται στην αύξηση του ρυθμού δημιουργίας νέων επιχειρηματικών επισφαλειών σε €280 

εκατ. από €106 εκατ. στο Β΄ τρίμηνο του 2016, καθώς ένας μικρός αριθμός μεγάλων 

επιχειρηματικών δανείων υπερέβηκε τις 90 ημέρες καθυστέρηση. Αντιθέτως, η δημιουργία νέων 

δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών στη Λιανική τραπεζική διατηρήθηκε σε αρνητικά 

επίπεδα (-€92 εκατ.), ως αποτέλεσμα των θετικών τάσεων στη δημιουργία νέων επισφαλειών, 

παρά τις μειωμένες αναδιαρθρώσεις δανείων το Γ’ τρίμηνο (-23% σε τριμηνιαία βάση).  

Στην Ελλάδα, το κόστος πιστωτικού κινδύνου διαμορφώθηκε σε 201 μ.β. το Γ’ τρίμηνο του 2016 

από 231 μ.β. το προηγούμενο τρίμηνο και σε 198 μ.β. σε επίπεδο εννιαμήνου. Ο δείκτης κάλυψης 

δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών από σωρευμένες προβλέψεις διαμορφώθηκε σε 

74,5% στην Ελλάδα και σε 72,9% σε επίπεδο Ομίλου, στα υψηλότερα επίπεδα του κλάδου1.  

Στη ΝΑ Ευρώπη και τις λοιπές διεθνείς δραστηριότητες2, ο δείκτης δανείων σε καθυστέρηση άνω 

των 90 ημερών μειώθηκε κατά 20 μ.β. σε τριμηνιαία βάση σε 26,3% το Γ' τρίμηνο του 2016, με το 

δείκτη κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών από σωρευμένες προβλέψεις να 

ενισχύεται σε 60,1% από 59,1% το προηγούμενο τρίμηνο. 

 

Ενισχυμένη ρευστότητα σε σχέση με τον ανταγωνισμό1 

Οι καταθέσεις του Ομίλου αυξήθηκαν κατά 1% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και 

διαμορφώθηκαν σε €42,6 δισ. το Γ’ τρίμηνο του 2016, αποτυπώνοντας κυρίως τις εισροές 

καταθέσεων ύψους €0,3 δισ. στην Ελλάδα. Οι καταθέσεις στη Ν.Α. Ευρώπη και τις λοιπές χώρες2 

ενισχύθηκαν κατά 1,5% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, ανερχόμενες σε €6,6 δισ.  

Μετά την ολοκλήρωση των πωλήσεων της NBGI στο τέλος του Γ’ τριμήνου και της ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΑΣ 

στο τέλος Οκτωβρίου που ενίσχυσαν τη ρευστότητα της ΕΤΕ κατά περίπου €0,6 δισ., η 

χρηματοδότηση από το Ευρωσύστημα μειώθηκε περεταίρω σε €11,3 δισ. το Νοέμβριο3 από €14,9 

δισ. στο τέλος του Β΄ τριμήνου του 2016. Σημειώνεται ότι η έκθεση στο μηχανισμό ΕLA έχει 

                                                           
1 Η σύγκριση με τις λοιπές εγχώριες συστημικές τράπεζες βασίζεται σε στοιχεία που έχουν δημοσιευθεί μέχρι 30 Αυγούστου, 2016 

2 Περιλαμβάνει τις δραστηριότητες του Ομίλου σε Βουλγαρία, Ρουμανία, Σερβία, Αλβανία, ΠΓΔΜ και λοιπές χώρες   

3 Στοιχεία με ημερομηνία 18 Νοεμβρίου, 2016 
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μειωθεί σε μόλις €4,5 δισ.1 από €6,1 δισ. το τέλος του Β’ τριμήνου και συνολικά κατά €13,1 δισ. 

από την επιβολή περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων έως σήμερα. Η ΕΤΕ παραμένει η τράπεζα 

με τη χαμηλότερη εξάρτηση από τον έκτακτο μηχανισμό ELA στην Ελλάδα2, με τη 

χρηματοδότηση μέσω ELA προς Ενεργητικό, εξαιρουμένων των ομολόγων EFSF & ESM, να 

διαμορφώνεται σε 6%. Η Τράπεζα έχει δυνατότητα άντλησης επιπλέον ρευστότητας από το 

Ευρωσύστημα έως και €10,2 δισ.1 

Με την εξάρτηση από το μηχανισμό ELA κάτω από €5 δισ., η ΕΤΕ διατηρεί ένα μοναδικό 

χρηματοδοτικό πλεονέκτημα ενόψει της ανάκαμψης της εγχώριας οικονομίας. Επιπλέον, 

αντανακλώντας τις εισροές καταθέσεων στην Ελλάδα και την απομόχλευση δανείων, ο δείκτης 

Δανείων προς Καταθέσεις διαμορφώθηκε σε μόλις 89% στην Ελλάδα και σε επίπεδο Ομίλου, στα 

χαμηλότερα επίπεδα του ελληνικού τραπεζικού κλάδου2. 

 

Κεφαλαιακή επάρκεια  

Ο δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (CET 1) ανήλθε σε 16,9%, εξαιρώντας τα υπό αίρεση 

μετατρέψιμα ομόλογα (CoCos) και λαμβάνοντας υπόψη την αποεπένδυση από την ΑΣΤΗΡ 

ΠΑΛΑΣ, η οποία ολοκληρώθηκε στο τέλος Οκτωβρίου 2016. Τα κεφάλαια της ΕΤΕ θα ενισχυθούν 

περαιτέρω από την οργανική κερδοφορία και την πλήρη εφαρμογή του σχεδίου αναδιάρθρωσης 

της Τράπεζας. 

Με πλήρη εφαρμογή της Βασιλείας ΙΙΙ και συμπεριλαμβανομένων των προαναφερθέντων 

κεφαλαιακών ενεργειών, o δείκτης CET 1 ανέρχεται σε 16,3%.  

  

                                                           
1 Στοιχεία με ημερομηνία 18 Νοεμβρίου, 2016 

2 Η σύγκριση με τις λοιπές εγχώριες συστημικές τράπεζες βασίζεται σε στοιχεία που έχουν δημοσιευθεί μέχρι 30 Αυγούστου, 2016 
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Παράρτημα 

 
Γ’ Τρίμηνο 

2016 

Β’ Τρίμηνο 

2016 Δ  
Εννιάμηνο 

2016 

Εννιάμηνο 

2015 Δ 

Αποτελέσματα (€ εκατ.)       

Κέρδη μετά φόρων Ομίλου 

(συνεχιζόμενες δραστηριότητες)1 23 (23) -- 26 (1.694) -- 

          Ελλάδα (5) (49) -90,4% (55) (1.735) -96,8% 

          ΝΑ Ευρώπη2 28 26 7,0% 81 43 -89,6% 

Οργανικά Έσοδα (€ εκατ.)       

Ομίλου 563 567 -0,6% 1.669 1.586 5,2% 

          Ελλάδα 457 459 -0,5% 1.348 1.262 6,8% 

          ΝΑ Ευρώπη2 106 107 -1,2% 321 324 -0,8% 

Λειτουργικά Έξοδα (€ εκατ.)        

Ομίλου 318 319 -0,4% 947 966 -2,0% 

          Ελλάδα 252 252 -0,1% 747 768 -2,7% 

          ΝΑ Ευρώπη2 67 67 -1,3% 200 198 0,6% 

Ισολογισμός-Ομίλου (€ εκατ.)        

          Συνολικό Ενεργητικό1 81.539 83.174 -2,0% 83.539 81.958 -0,5% 

          Καθαρές Χορηγήσεις 37.890 38.422 -1,4% 37.890 40.119 -5,6% 

          Καταθέσεις 42.567 42.184 0,9% 42.567 41.890 1,6% 

          Ίδια Κεφάλαια3 7.070 7.035 0,5% 7.070 4.996 41,5% 

          Ενσώματα Ίδια Κεφάλαια 6.930 6.892 0,6% 6.930 4.737 46,3% 

Δείκτες Ομίλου       

Δάνεια (μετά προβλέψεων): 

Καταθέσεις (%) 
89% 91% -2 μ.β. 89% 96% -7 μ.β. 

Επιτοκιακό Περιθώριο (μ.β.) 293 285 8 μ.β. 286 275 11 μ.β. 

Ποιότητα Δανειακού 

Χαρτοφυλακίου (%)       

Δείκτης δανείων σε καθυστέρηση +90 

ημερών Ομίλου  
34,1% 33,3% 0,8 μ.β. 34,1% 33,0% 1,1 μ.β. 

          Ελλάδα  35,4% 34,4% 1,0 μ.β. 35,4% 33,8% 1,6 μ.β. 

          ΝΑ Ευρώπη2  26,3% 26,5% -0,2 μ.β. 26,3% 28,3% -2,0 μ.β. 

Δείκτης κάλυψης δανείων σε 

καθυστέρηση +90 ημερών Ομίλου  
72,9% 74,7% -1,8 μ.β. 72,9% 71,3% 1,6 μ.β. 

          Ελλάδα  74,5% 76,6% -2,1 μ.β. 74,5% 73,4% 

 

1,1 μ.β. 

          ΝΑ Ευρώπη2  60,1% 59,1% 1,0 μ.β. 60,1% 56,3% 3,8 μ.β. 

  

                                                           
1 Ο όμιλος εξαιρεί τα στοιχεία Ενεργητικού και τα κέρδη / (ζημίες) από διακοπείσες δραστηριότητες (ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΑΣ, NBGI, η πώληση της οποίας ολοκληρώθηκε 

το Γ’ τρίμηνο του 2016, και Finansbank, η πώληση της οποίας ολοκληρώθηκε το Β’ τρίμηνο του 2016).   

2 Περιλαμβάνει τις δραστηριότητες του Ομίλου σε Βουλγαρία, Ρουμανία, Σερβία, Αλβανία, ΠΓΔΜ και λοιπές χώρες 

3 Τα ίδια Κεφάλαια εξαιρούν τα δικαιώματα μειοψηφίας και (i) τις προνομιούχες μετοχές Αμερικής και του Ελληνικού Δημοσίου για το 2015 και (ii) τις υπό 

αίρεση μετατρέψιμες ομολογίες για το 2016 



Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος                                       Αποτελέσματα Γ’ Τριμήνου 2016 
 

8 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (ο «Όμιλος») δεν προβαίνει και δεν θα προβεί σε καμία εγγυοδοτική δήλωση ή άλλη 

εγγύηση, ρητή ή σιωπηρή, και δεν αποδέχεται ούτε θα αποδεχτεί ευθύνη ως προς την ακρίβεια ή πληρότητα των 

πληροφοριών που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση και τίποτε από τα αναφερόμενα στην παρούσα ανακοίνωση 

δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι συνιστά τέτοια δήλωση ή εγγύηση.  

Παρόλο που οι δηλώσεις που αφορούν σε πραγματικά γεγονότα και ορισμένες πληροφορίες για τον κλάδο, την αγορά 

και τον ανταγωνισμό που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση, έχουν προκύψει από και είναι βασισμένες σε πηγές 

που θεωρούνται από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος αξιόπιστες, η ακρίβειά τους δεν είναι εγγυημένη και κάθε τέτοια 

πληροφορία μπορεί να είναι ελλιπής ή συνοπτική. Όλες οι απόψεις και εκτιμήσεις που περιλαμβάνονται στην παρούσα 

ανακοίνωση είναι υποκείμενες σε αλλαγή χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση. Ο Όμιλος δεν φέρει ευθύνη να επικαιροποιεί 

ή να διατηρεί ως έχουν τις πληροφορίες που περιέχονται στην παρούσα ανακοίνωση. 

Επιπλέον, ορισμένα από αυτά τα στοιχεία προέρχονται από εσωτερική έρευνα και εκτιμήσεις του ίδιου του Ομίλου βάσει 

γνώσεως και εμπειρίας στη διαχείριση της αγοράς στην οποία δραστηριοποιείται. Η εν λόγω έρευνα και οι εκτιμήσεις, 

καθώς και η υποκείμενη μεθοδολογία τους δεν έχουν ελεγχθεί από οποιαδήποτε ανεξάρτητη αρχή για την ακρίβεια και 

την πληρότητά τους. Συνεπώς, δεν θα πρέπει ο αναγνώστης να βασίζεται υπέρμετρα σε αυτές. 

Η παρούσα ανακοίνωση περιλαμβάνει ορισμένες δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Οι εν λόγω δηλώσεις 

υπόκεινται σε κινδύνους και αβεβαιότητες που θα μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς τα αναμενόμενα αποτελέσματα. 

Οι εν λόγω κίνδυνοι και αβεβαιότητες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τη μεταβολή των οικονομικών, 

χρηματοοικονομικών, επιχειρηματικών ή άλλων συνθηκών της αγοράς. Ως αποτέλεσμα, συνιστάται στους αναγνώστες 

να μη βασιστούν στις δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Το περιεχόμενο της παρούσας ανακοίνωσης δεν 

πρέπει να ερμηνευθεί ως πρόβλεψη κερδών και δεν υπάρχει εγγύηση ότι οι εν λόγω δηλώσεις και προβλέψεις θα 

πραγματοποιηθούν. Συνιστάται στους αποδέκτες της παρούσας να μην αποδώσουν αδικαιολόγητη βαρύτητα στις εν 

λόγω δηλώσεις, οι οποίες απηχούν τις θέσεις του Ομίλου μόνο κατά την ημερομηνία της παρούσας ανακοίνωσης, και 

να προβούν σε δική τους ανεξάρτητη ανάλυση και απόφαση σε σχέση με τις περιόδους στις οποίες αφορούν οι 

προβλέψεις. 

 


